

Credința

Peste 200 mii obuse pe capul bolșevicilor

Pe frontul de răsărit, inițiativa e în mâna germanilor

BERLIN. Agenția DNB transmite: Operațiunile esențiale continuă a se efectua pe frontul din sud. La Nord și la sud-vest de Harkov, trupele germane au străpuns în mai multe puncte esențiale liniile sovietice. În acest centru feroviar, sovieticii au pierdut mai multe linii terestre și autostrăzi, astfel că aprovizionarea lor va avea mult de suferit. În spatele frontului, operațiunile de curățire a terenului continuă. Numărul prizonierilor crește mereu. O singură unitate germană a anunțat că a capturat 3000 bolșevici. O altă unitate a numărat în fața sectorului ei peste 7000 cadavre de bolșevici. În afară de aceste pierderi, au mai fost capturate 25 tancuri, 36 tunuri grele și câteva sute de autovehicule, cum și numeroase arme de infanterie. În urma atacurilor germane dintre Kursk și Orel, unde a fost nimicit un regiment sovietic, comandamentul sovietic și-a retras forțele, apoi a atacat într-un alt sector. Atacul sovietic, menit să realizeze intenția comandamentului bolșevic de a pătrunde în sistemul de apărare german, a fost dat cu două brigăzi de tancuri și trei divizii de infanterie. Frontul, larg de numai câțiva kilometri, a fost puternic apărat de trupele germane. Acestea au lăsat coloșii de oțel să se apropie până

la câteva sute de metri de liniile germane, apoi au tras cu toate armele. Din cele 90 tancuri care au atacat, 74 au fost distruse de focul armelor germane. Celelalte s-au retras. Această luptă a fost una din cele mai înverșunate. Bateriile germane au tras numai în decurs de câteva ore, peste 200.000 obuze. Se pare că sovieticii au tras și mai mult. Dar cu toate eforturile, sovieticii n-au putut depăși pozițiile, din fața liniilor germane. Tot în cursul acestor lupte, sovieticii au aruncat în luptă și jumătate escadrile de avioane Stermovici. Intervenind vânătorii germani, 14 avioane sovietice au fost doborâte, iar restul au fugit, lăsând terenul liber, astfel că bombardierele germane au putut opera și colabora cu trupele terestre în modul cel mai armonios posibil.

BERLIN. Agenția DNB transmite: După distrugerea armatei a III-a blindate, la sud și vest de Harkov, trupele germane au cucerit noui terenuri. Bolșevicii continuă să se retragă în acest sector. În regiunea Orel, centrul de greutate al operațiunilor, este la nord.

Peste tot, adică pe întreg frontul din răsărit, inițiativa este în mâna comandamentului german.

Alte mari unități bolșevice au fost nimicite

BERLIN. (Rador) Se dau la cunoștință următoarele: La o temperatură de zi de peste 10 grade în sectorul sudic al frontului de răsărit, ziua de 7 Martie a înregistrat numai activitate de luptă locală, ca și la capul de pod Cuhan, pe Mius și în toate celelalte sectoare până la cursul superior al Donețului. Cu toate că în unele locuri drumurile sunt complet desfundate, ceea ce face ca formațiunile să dea sfârșit mult mai mare, contraatacul german progresează cu succes în regiunea situată la sud și la vest de Harkov. Puțin de activitate ale armatei terestre și ale batalionelor SS în armate, sprijinite cu efect de escadrile de avioane de luptă și de asalt, cari atacă în valuri succesive, urmăresc fără întrerupere forțele inamice ce se retrag din spre vest, sud-vest și sud. După ce în

ca în cursul luptelor precedente corpurile 4 și 10 blindate de gardă ale armatei blindate sovietice Nr. 3 fuseseră zdrobite, iar corpurile 3 și 18 blindate fuseseră înfrânte, la 6 Martie au fost nimicite formațiunile încercate la sud de Harkov și anume părți din cor-

purile 12 și 15 blindate, un corp de cavalerie și trei divizii de infanterie. Împreună cu corpul 7 de cavalerie a cărui nimicire și capturare în parte au fost anunțate de curând și cu corpul 4 motomecizat sovietic, care a fost deaseamă nimicite, pierderile bolșevicilor se dovedesc a fi foarte grave.

EFFECTUL ATACULUI ASUPRA ORAȘULUI EASTBOURNE

BERLIN. (Rador) Agenția Stefa ni anunță:

Din sursă autorizată se află că aviatorii germani de luptă care au atacat Dumneacă prin surprindere orașul englez Eastbourne, au putut observa că numeroase edificii au fost de bombe s-au prăbușit.

Instalațiile feroviare ca și un post radiofonic de emisie au fost grav avariate.

Stalin nemulțumit de aliați

BERLIN. (tp). Situația de pe frontul de Est este luminată în mod concludent de către reinvierea discuțiilor cu privire la o acțiune a aliaților pentru ușurarea situației sovieticilor.

Ziarul „Alicazar” din Madrid publică un articol al corespondentului său dela Washington sub titlul „Stalin nemulțumit de sprinul aliaților săi”. În acest articol sunt redade

declarațiunile corespondentului american Nery Cassidy reintors dela Moscova în Statele Unite. Cassidy care a corespondat cu Stalin a declarat în fața reprezentanților presei că Stalin este azi tot atât de nemulțumit cu puterile anglo-saxone ca și înainte de debarcarea în Africa de Nord. Stalin a privit această acțiune ca un preludiv al invaziei continentului și este mai

mult decât dezamăgit de insucces. Uniunea Sovietică are nevoie de cal de al doilea front în Europa, mai mult decât oricând și chiar și în cazul realizării lui după calculele sovietice ar fi necesari doi ani pentru a bate Germania. La Moscova sunt temeri că dat fiind forțele sovietice, iarna viitoare nu ar mai fi posibilă ofensiva decât numai într-un sector al frontului.

FORUM

Telesion 20-10.

—
AZI

O piatră de hotăr în istoria cinematografului italian.

Gorgona

Viziunea istorică de SEM BENELLI cu MARIELLA LOTTI ROSSANO BRAZZI Jurnal No. 54. Repr. la 3, 5, 7 și 9.

URANIA

rulează „perlele” cinematografice

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

—
AZI MARTII

Un minunat film spaniol, cu cele mai frumoase cântece populare și cu pitorescul lupte de taur, cu celebrul toreador JESUS SOLORZANO LEOPOLDO ORTIN

Dragostea de toreador

(ORA PONCIANO)

Un film excepțional care trebuie să văzută de toate lumea!

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

Azi o premieră extraordinară cu cele mai noi descoperiri ale cerului italian

BENSO RICCI, MARIELLA LOTTI LUISSELLA BECHI

Notarele iubirii

Un nou succes italian! Repr. la ora 3, 5, 7 și 9

CORIO, Arad

Telefon 23-61

—
AZI

Cele două orfeline

ORAR SCHIMBAT! Reprezentanțele încep la orele 3, 5, 7 și 9 fix. SPECTACOL PERMIS PENTRU TINERET. Onor public este rugat să-și procure bilete din timp. Casa deschisă în fiecare zi de la orele 12. Telefon 23-64.

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE urgent 2 plapome mătase de 2 persoane, cuvețură de pat roz și scur, o față de masă de mătase de 6 persoane, rolet de pânză pentru ferestre duble, perdele, jersu nou crem, lingerie de pat, cartelabru cu 4 brațe. Adresa la ziar. 750c

SERVITORE precepută la toate angajează lenclu, Bul. Carol I. No. 5.

UCENIC tipograf angajează Tipografa Ineclu, Bul. Carol I. No. 6.

DE INCHIRIAT camera mobilată sau nemobilată, cu intrare separată, str. Voluntarilor 6. 763

SCHIMB garsonieră modernă cu o locuință de 2 camere, bucatărie, baie, în centru. Adresa la ziar 465

DE VANZARE veston și pantalon ofițerești cu preț foarte convenabil. Se poate vedea la croitoria Arilton, Bul. Reg. Maria 752

BUCATAREASA perfectă caută cantină sau popotă merg și în provincie. Str. Gh. Lazăr 6. 749

CAUT spre cumpărare camera combinată în perfectă stare. Adresa la ziar. 698

CUMPAR în comision și vindem haine bărbătești și de dame, Str. Marie Chendi 11. 765

S'A PIERDUT câine Pechinez alb-negru. Ajutorul ofer recompensat. Str. Coșbuc 1-3, Ap. 4. 767

CAUT post domnișoară tânără serioasă, de bună condiție socială și inteligentă. Oferte la ziar. 768

DE INCHIRIAT imediat atelier de tâmplărie, complex aranjat, împreună cu mașină Universal combinată. Adresa Grigorie Comsa No. 11 771

ANGAJEAZA calfa etnică română Firma Renaissance, I. Minda, magazin de modă pentru dame. Acolo se caută un practicant și un a-lergător. 779

CAUT imediat funcționară, studii cel puțin 4 cl. sec. Inf. la ziar. 786

DE VANZARE Bolton-Setje, stare bună, stare mijlocie. Adresa la ziar. 795

ANGAJAM 2 fete în casă să se pregătească și la bucatărie. Preferabile cele care s-ar deplasa de la 1 Maiu la Băile Buzăș, la o vîlă cu 18 camere. Adresa Bul. Reg. Elisabeta No. 19, Etaj I. Ap. 8. 797

CAUT femeie la toate, să știe perfect la bucatărie. Str. Andrei Mureșanu 12. 796

CUMPAR ori ce fel de hârtie uzată, revistă, registre. Zgonda Dîru Str. Dna Balașă No. 123. 798

DE VANZARE o casă în str. Brezoiului No. 101. 799

ARANJAMENT pentru prăvălie urgent de vânzare. Tutungeria Piața Avram Iancu 1 800

CAUT pian în stare bună. Adresa la ziar. 801

DOAMNA singură bătă servituca menajeră la domni singur sau la două persoane în etate. Merg și în provincie. Adresa la ziar. 802

CLIENTELA care are galoși, șosoni și altfel de încălțăminte de cauduc, sunt rugate ca în termen de 15 zile să le ridice. Strada Crișan No. 1. Dorothea Burger. 803

NEMOBILIZABIL, caut post de voiajor în bransa colomiale, vinuri etc., eventual firme mari. Adresa la ziar. 806

DE VANZARE un radio super 4 plus ună Croitorie, Str. Eminescu Nr. 16. 807

IMPRIMERIE eficientă de vânzare oca 3000 modele, Grünberger, Str. Moise Nicoară 1. 736

CAUT post tânăr nemobilizabil, absolvent a 7 cl. Liceu și Academia de Pictură. Vorbește limba străină. Adresa la ziar. 09

Conferința diui general Gh. Potopceanu

ARAD. Duminică după masă la orele 18 general Gh. Potopceanu, a vorbit, sub auspiciile Ateneului Român filială Timișoara, în sala cea mare a Palatului Cultural din Arad, despre: „Contribuția armatei române în actualul război”.

Publicul Arădean a arătat distincții venind într-un număr neșteptat să-l asculte cuvântarea, a dovedit un deosebit interes pentru lupta ce se dă în Răsărit unde tii, părinții și frații noștri au dat neprecuțit tribut.

În fața unei selecte asistențe cu prestața și eleganța cel caracterizează d. general Gh. Potopceanu, a desfășurat uimitor de clar și bogat documentat fazele războiului dus contra U. R. S. S.-ului, încălcător de totdeauna al hotarelor noastre, împărțind conferința în mai multe capitole după epizodele acestei epopei: de amploarea și tragismul căreia n'a mai cunoscut istoria omenirii. Faptele de arme ale osta-

șilor germani și români luptători în răsărit pentru Cruce și civilizație au fost precizate și cu sinceritate expuse în legătură cu următoarele evenimente: dezrobirea Basarabiei și Bucovinei de Nord, cucerirea Odesei, încercuirea dela marea de Azov, cucerirea Crimeei, luptele pentru Sebastopol, bătăliile din colul Donului și bazinul Donejului, epopeia dela Stalingrad, retragerea strategică din Iarna anului 1943, care acum este în curs de a deveni una dintre cele mai energice și mai susținute contraofensive ce vor avea de înfruntat sovieticii.

D. general Gh. Potopceanu a scos peste tot în evidență considerabilul aport pe care ostașii români prin jertfa zi de zi alături de cel germani o aduc în această tragică înclăștare, aport, mânturist și recunoscut în nenumărate rânduri de către marele nostru aliat. Avem nădejde tare că jertfele noastre vor trage greu în umpană cădn se va pune problema hotarelor noastre.

și afirmat conferințarul în aplauzele preuțice ale asistenței. Conferința s'a încheiat prin câteva constatări generale asupra raportului de forțe de pe frontul din răsărit, unde toate împrejurările pledează în favorul luptătorilor pentru civilizația europeană.

Conferința diui general Gh. Potopceanu s'a întărit nedejdea în biruința cea mare, în victoria finală a neamului.

Respectați dispozițiile camuflajului

Haine gata

de tot felul pentru doamne și copii găsiți la firma

T. IVAN

textile, mărunțisuri și haine confecționate. Arad, Str. Meșianu 4.

Croitoria pentru dame și copii

OTTILIA

Str. Meșianu 3. Arad. Magazin sortat cu haine gata, lucrăm și la materialul. Angajam croitorese și ucenice.

DOAMNELOR!

Doriți ca să aveți ciorapi Dvs. remajați artistice? Atunci trimiteți la firma

VICTORIA

Arad, Bdul Reg. Ferdinand 63-65 (vis-a-vis de gara electrică) unde se remajață cu mașina electrică, bine, estin și frules.

Olimpia Drecin Inv. Mulțumește tuturor celor ce au luat parte la parastasul oficiat la data de 7 Martie a. c. în biserica ortodoxă din Mica Ica Nouă pentru odihna sufletului scumpului ei frate eroul

Subl.

Vespasian Drecin

advocat.

În special mulțumește Onor. Cons. Eparhial, care a fost reprezentat prin P. On. P. S. Seculin.

Părintelul Protopopul Florea Codreanu, care personal a servit la acest parastas.

P. Cuv. P. I. Miciuș, dela Mănăstirea Bodrog.

Regimentului de Roșiori, care prin delegații săi în frunte cu d. Maior Lupu, au jnuit să ia parte la acest parastas oficiat pentru odihna sufletului camaradului lor erou.

Baroulul advocațial din loc, care a luat parte prin delegatul său d. dr. V. Tudor, care la fel și-a manifestat simpatia față de colegul lor.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

—
Marți

OMESCU, Bul. Reg. Maria 16. Te-ANGHEL, P. Catedralei, Tel. 15-30 telefon 12-81.

Farmacii permanente deschise: Ghinaciu, Calea A. Vlaicu Mătar, Grădina

Un incursionist nazdravan: Fruntașul Mihail Tămășescu

Pe fruntașul Tămășescu l-am văzut într-una din zilele luptii Ianuărie, cu câțiva răniți evacuați de pe front. Era pe personul unei gări din Caucaz, imediat după potolirea unor lupte inversate. L-am îmbrățișat cu privirea pe acești bravi eroi, care plecau vremelnic să-și vindece rănilor, spre a se reîntoarce apoi la datorie. M-am urcat cu grupul în vagon ca să stau de vorbă cu sublocotenentul Doru Manolache, eroul diviziei mehedimțene de dorobanți, el însuși rănit din aceste lupte.

Li duc cu mine la spital, îmi spune zămbitor bravul sublocotenent:

— Iată pe Tămășescu, fi rebelic eu, pe care l-am cunoscut cu puțin timp mai înainte, la a 3-a de pionieri.

— Tămășescu e unul dintre pionierii cei mai nazdravani. Mai erisă născut pe sine când a devenit cel mai îndrăzneț incursionist al batalionului, continuă comandantul său.

Tămășescu voia să ca un braud și mustața tursă la ză e numai răs și voce bună. Ce-i mai pasă lui de rănilor bandajate, când e atât de mult lăudat de comandant. E ca'n să noulă cer de fericiți și se așeză ză tacticos pe o bancă din vagon.

— Ei, cum a fost cu acele multe incursiuni pe care le-ai făcut? — dau să-l îmboldesc cu întrebările pe imbecilul fruntaș.

— În divizie, am și eu un serviciu pe la atelierele CFR Găvița din București. În Mai am venit pe front, fiind dat ca șofer la batalion.

Trenul se pune în mișcare și trebuie să mă despart, cu părere de rău, de grupul celor ce plecau, după ce și-au vărsat sângele pentru patrie. Dar curios să cunosc isprăvile de pe crez — despre care tot auzisem — ale fruntașului Tămășescu, o iau glonț la comandantul batalionului. După spusele comandantului batalionului, am putut cunoaște isprăvile care i-au dat lui Tămășescu o faimă unică între camarazii săi. Până la camarazii germani începuseră să-l cunoască bine.

— L-am găsit îndemnat și plin de curaj, ne spune d. căpitan astfel că l-am dat pe mână sublocotenentului Doru Manolache. Tămășescu s'a pus imediat la treabă, invitând pe dinafară toate cărările și potecile spatelui frontului înamic. Pleca din adăpost de lu răvoe — și dimeni nu-l putea opri — în rețușteri și incursiuni, ca să aducă vești dela coloveci, cum spunea cu mândrie căru se întoarse pe înserate. Și înțoldeauna venea cu sacul plin din tabără înamică. Trecea Tămășescu la dușmăni țărănu-se ca o pisică printre cele mai grele obstacole și de șisurle pădurii, ca să nu fie băgat în seamă. Le lua apoi colovecilor ba cianul cu ciorbă, ba cu mămăligă, ba hidonul cu vutcă, lă sându-le câte un bilet alb, un fel de chitanță cu semnătura lui Stalin, ca să nu spună ca l-a furat ca hoț... Li băgase în spertetori pe bolșevici cu intrăznelile sale, de care el făcea mult haz la înapoere.

Așa azi și așa mâine, până l-am

recunoscut oficial drept cel mai bun incursionist printre Divizia bolșevici. De atunci nu s'au mai executat decât puține incursiuni, fără să nu-l aibă ca șef călăuză pe fruntașul Mihail Tămășescu. Devenise senator de drept în materie cum s'ar spune, aducând întotdeauna vești prețioase dela inamic. Așa a făcut pe're 15 incursiuni cu firea să temerară făcându-ne de mare folos. În ziua de 18 Ianuarie a executat a 18-lea incursiune, în soțindu-l pe sbil, Doru Manolache. Chiar pentru această zi rusii proiecta seră un atac, deslănțuit îndată după reîntoarcerea incursiunii noastre. Când se treacă prin breșa de sârmă, dorobanții noștri își deslănțuseră planul de foc. Cei din

incursiune au fost nevoiți să facă un ocol, până când au ajuns în rănilor noastre, escortați de focul înamic care atacă și în sectorul apărării de pionieri.

Este rănit dar ajuns la noi, fruntașul Tămășescu mai trage cu pușca m'racliră 1000 de cartușe. A fost evacuat.

— Ce-ai făcut în incursiune Tămășescule? — îl întrebă cineva la ambulanța unde a fost evacuat.

— Ce să fac, numai treabă, da că am fost eu șef! — spune depășitor cel rănit.

Măine pe pieptul celui care făcuse atâtea incursiuni demerare, va străluci o frumoasă decorație.

Serg. T. R. Ioan I. Pogana
Reporter de război S. M. P.

Restaurant „Moulin Rouge” varietate

A sosit atracțiunea lunei Martie

LENUTA OLARIU

jongleur feminin și dansatoare

Programul începe seara la ora 8.30 REVISTA MOULIN ROUGE prezintă 8 dansatoare. În fiecare Duminică și zilele de sărbătoare Martie au program complet, cu începere dela ora 5 d. m. f. x. —

Pentru ce s'a alăturat Bulgaria puterile Axei

SOFIA. (tp) „Slovo” răspunde la întrebarea Bulgaria s'a alăturat de acel grup de popoare care luptă împotriva alianței anglo-saxon-bolșevice afirmând că numai acest grup de popoare a recunoscut

drepturile istorice ale Bulgariei la unire. Bulgaria, după ce a realizat aproape complet unitatea ei națională, nu mai are noi pretenții. Ea nu va permite însă nimănui să atingă frontierele Bulgariei unite.

Frumoasa serbare a secției „Muncă și Lumină” dela Depozitul de fermentare a tutunului

ARAD. Duminică după miezi, în sala mare a Depozitului de fermentare a tutunului din cartierul Grădște, întreprinderea condusă de d. ing. V. Ioseanu, s'a serbarea secției „Muncă și Lumină” de pe lângă această întreprindere.

Programul a început la orele 3 d. m. prin Imnul Regal, cântat de corul secției dirijat de munciorul Ioan Dau, după care a urmat piesa „Toți muncim pentru țară”. Programul a continuat prin următoarele puncte:

Răsunele Ardealului, cor cu solo de Marta Rujar, Bunica din Ardeal, recitare de Floarea Lazar. Dans, executat de echipa de dansuri a secției, Srisoare din Sevas Topol, recitare de Valeria Siladi. Focul dragostei dinătr, recitare de d. Ioan Dau, Vrajă, cor. Negustorul și mărcutul, dialog recitat de Lazar Florian și Valeriu Siladi. Dansuri, executate de echipa de dansuri a secției. Zău, zău, cor un duet executat de Florica Lazar și Marta Dârjan. Inima de pufregăi, solo executat de Marta Dârjan. Pes cârli, cor. Tablou vivânt, Ardealul, recitare de Floarea Lăzoo. Progra-

mul a fost încheiat cu Destăpățile Române.

Serbarea secției Muncă și Lumină a Depozitului de fermentare a tutunului, care s'a desfășurat în prezența unui public extrem de numeros, a obținut un succes deosebit de frumos. La reușita serbării a contribuit, în afară de pregătirea și execuția impecabilă a programului și orchestra uzinelor Astra din localitate.

Serbarea a fost organizată din inițiativa liderului dela Depozitul de fermentare a tutunului.

ȘI A SECȚIEI DELA INDUSTRIA TEXTILA ARADANĂ

Duminică după amiază, la orele 4 d. m. în sala Căminului Industriștilor s'a ținut o frumoasă serbare, dată de secția „Muncă și Lumină” de pe lângă Industria Textilă Aradană.

În fața unei săli arhiplene, s'a desfășurat următorul program:

Imnul Regal, corul Secției M. L., corul de Al. Șerban, Creștinismul și comunismul meu, conferință ținută de Păr. Prof. Dr. Ilariu V. Felea. Noi n'avem morți de

plâns recitare de D. Cișmaș, Miedor, corul secției M. L. Dansuri naționale, executate de echipa secției. La Trăier, recitare de D. Cișmaș. Ce stai Bade, corul secției M. L., Negustorul și mărcutul dialog, Lugojana Dans. Dușmanie recitare de Săveță Pop. Marluriștea unui Oclăș, recitare de Moșiu Gh. La Muncă, recitare de P. Tóth. Eu mă duc corul secției M. L. Merin la București, monolog de P. Bănuș. Muscuță A. Nistor. Cămele Ovreului, recitare de F. Moruș. Înainte, corul secției M. L. Mureșanca, dans. Pe-al nostru steag corul secției M. L.

Programul excelent executat, a impresionat în mod deosebit. Conferința Industrii Textile Aradane, prin sprijinul larg al secției de Muncă și Lumină, dau dovadă de un real interes pentru viața culturală a muncitorilor.

— Dr. TAMAȘ Mihail, medic primar, dentist, desconcentrat, și-a reluat consultațiile, Eminescu Nr. 2.

CONFERINȚA

ARAD. D. Radu Vasile profesor la facultatea de științe din Timișoara va conferința Miercuri, 10 Martie crt, la orele 6 d. m. în sala mică a Palatului Cultural. Subiectul conferinței este: Cuvier et les Sciences naturelles. Conferința este organizată de Institutul francez.

ANUNT PENTRU EVREI

Să aduce la cunoștința celor interesați, că tabloul cantelelor de scutire dela muncă obligatorie deja scise va fi afișat în localul Oficiului Județean în ziua de 10. Martie 1943 pentru salarizări și în ziua de 11. Martie 1943 pentru patroni și liberprofesioniști.

Oficiul Județean Arad
al Centralei Evreilor din România.

Fumători,
conștii țigaretelor
ostesilor răniți! La
fiecare tutungerie
veți găsi o cutie
colectoare

RICHTUITOR! REPARAȚII!
Lueru nou. Pentru dame, bărbați
și copii PANTOFAR DE LUX
ALBERT FRANCISC
Arad, Strada Eminescu 32.

Aradani!

Reintors dela DATORIE față de Patrie, după trei ani și jumătate absență.

ALEXANDRU I. MITRA

translator și interpret și-a redeschis biroul de traduceri și informațiuni în Arad, Piața Dr. Miron Christea Nr. 5, ap. 5 parter. Orele de birou: a. m. 9-12, p. m. 15-19.

La fiecare pas ești urmărit.

Taci, nu spune tot ce știi!

U l t i m a o r ă

Tonajul pierdut de aliați între 1-7 Martie

ROMA. (Rador). Dola 1-7 Martie după informații oficiale date de comunicatele italiene și germane, anglo-americanii au pierdut 165.100 tone vase comerciale, dintre care 97.100 tone au fost scufundate de submarinile germane, 17.000 de avioane torpiloare italiene și 10.000 de un submarin italian operând în Atlantic, 26.000 de avioane germane operând în Mediterana și 2000 de avioanele germane

în regiunea Oceanului înghețat de nord. În plus, un vas de comerț a cărui deplasare nu a putut fi precizată, a fost scufundat în Mediterana de două avioane italiene.

În cursul aceleiași perioade 16 vase de comerț anglo-americane dintre care șase cu o deplasare de 42.000 au fost avariate. Deasemenea, marina de război anglo-saxonă a pierdut două contratorpiloare, dintre care unul scufundat de avio-

nele torpiloare și altul de un submarin italian și un submarin care a fost distrus în Mediterana de avioanele germane de vânatoare a submarinelor.

Alte două vase de război aliate și anume două contratorpiloare au fost avariate, respectiv în Mediterana de avioanele torpiloare italiene și în Marea Nordului de avioanele germane.

La intrarea sa în incinta camerei președinției republicii a fost salutat cu vii aclamații.

După depunerea jurământului de către d. Ismet Inonü, ședința fost ridicată anunțându-se cea viitoare pentru ziua de Luni, 15 Martie la ora 15. Cu acest prilej președinția republicii va rosti probabil marile discurs anunțat.

AVIOANE STRAINE DEASUPRA ELVEȚIEI

BERNA. (Rador) Agenția Ștefanini comunică:

Un comunicat oficial anunță că avioane străine au sburat în mai multe rânduri în cursul nopții trecute deasupra cantonului Grisons.

Alarma a fost dată în mai multe localități din cantonul Grisons și Glaris.

„Brașoveana” Casă de Imprumut pe Amanet Soc. Anon. Arad, Str. Dr. Robu 2, Capitală socială lei 800.000 Reg. Bancar (Cluj) Nr. 24-1935

Unul care știe ceva...

STOCKHOLM. (Rador) Agenția DNB transmite:

Associated Press anunță că generalul George Marshall, șeful Marei Stat Major nord-americane a refuzat să fie numit mareșal-șef

Situația din Oceanul Pacific

AMSTERDAM. (Rador) Agenția

— constată trimisul special al Agenției Reuter, Curtis Hindsen — continuă a fi în mâinile japoneze

Aceștia au concentrat puterile unități de luptă în pozițiile strategice din sud-vestul Pacificului.

Deasemenea forțele aeriene japoneze sunt numeroase mult superioare celor de aliați.

Telegrame subliniază apoi ca ge-

neralul Mac. Arthur are una dintre cele mai grele misiuni în raport cu toți ceilalți comandanți supremi aliați prin aceea că el trebuie să păstreze pozițiile sale din Australia și din insulele vecine cu un număr mare de trupe.

Prima ședință a noului parlament turc

ANKARA. (Rador). Agenția DNB transmite:

A șaptea adunare națională a Turciei care a fost aleasă în ziua de 28 Februarie întrunit Joi la Ankara la ora 14 sub președinția de vârstă a diul Depeyan.

După ce deputații au depus jurământul pe constituție, au trecut la alegerea președinției camerei în persoana diul Abdulhalik Penda care a îndeplinit această funcțiune și în timpul perioadei legislative trecute ca și a președinției biroului parlamentar.

Sub președinția noului președinte al camerei cei 455 deputați prezenți au ales apoi pe președinția republicii.

D. Ismet Inonü actualul președinte a fost reales în unanimitate. Rezultatul acestui vot a fost primit cu aplauze frenetice. După proclamarea rezultatului o delegație de deputați având în frunte pe președintele camerei au dus la reședința diul Ismet Inonü dela Ciankaya spre să aduce la cunoștință rezultatul alegerii sale.

Ceva mai târziu președintele republicii d. Ismet Inonü, care fusese

confirmat în funcțiunea sa, s'a dus la camera unde a depus jurământul prescris de constituție la intrarea în funcțiune.

Atât la sosirea cât și la plecarea o companie a dat onorurile cuvenite președintelui republicii, iar o fanfară intonat imnul Național.

Moscova nemulțumită de stiriile din sudul frontului

AMSTERDAM. (Rador) Agenția DNB transmite:

După cum afirmă postul de radio Londra, un corespondent britanic anunță din Moscova că știri

le provenind din sectorul de sud al frontului de răsărit, sunt mai puțin bune decât se așteaptă.

Rușii, precizează coresponden-

ții britanice, nu au atins Niprul și timpotrivă germanii au deslănțuit o puternică contraofensivă pe care o câștigă cu succes.

Anglia nu ar fi în stare în cazul unei victorii bolșevice să se opună tendințelor de bolșevizare a Europei

BERLIN. (tp). La Wilhelmstrasse s'a făcut aluzie la comentariile de azi ale presei engleze în care în legătură cu divergența dintre guvernul emigrant polonez și Sovietele polonezii sunt invitați să înceteze discu-

ția, reproșându-li-se chiar că au „pretenții imperialiste”. Dacă Anglia este nevoită azi să înăbușe reprezentarea pretențiilor poloneze asupra frontierelor dinainte de război atunci — s'a declarat

la Wilhelmstrasse — în cazul unei eventuale victorii bolșevice Anglia nu va fi în stare în niciun fel să se opună tendințelor de bolșevizare a Europei.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fl. 31-1943

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 13-33
Tipografia CREDINȚA Arad — No. 1347-1941, Camera de Comerț, Arad.

Abonamente pentru anul 1944: 120 lei
pe 3 luni, plătite înainte. Adresa
la care se trimite: la 1 și 15 ale fiecărui lună.

Tipărit la 9, Martie 1945.